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1. Bilaga till Ideella föreningars villkor 2018 

Det här är en bilaga med tabeller som kompletterar figurer i Myndigheten för 

ungdoms- och civilsamhällesfrågors (MUCF) rapport ”Ideella föreningars villkor 

2018 – Uppföljning av principerna för det civila samhället”. Rapporten finns att 

beställa eller ladda ned från www.mucf.se.  

Alla resultat kommer från Myndigheten för ungdoms- och civilsamhällesfrågors 

enkätundersökning ”Förutsättningar och villkor för ideella organisationer” som 

skickades ut under 2018.  

I bilagan finns siffror som inte är statistiskt signifikanta. Siffrorna är avrundade 

till heltal. För mer information kring datamaterial, definitioner och metod, se 

rapporten ”Ideella föreningars villkor 2018 – Uppföljning av principerna för det 

civila samhället”. 
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2. Bakgrundstabeller 

Fråga 1. Du som svarar på enkäten: Vilken är din position inom organisationen? 

 
Procent Antal 

Ordförande, vice 

ordförande eller 

motsvarande 40 449 

Medlem av styrelse 30 340 

Anställd i organisationen 25 282 

Annan position: 4 50 

Källa: MUCF:s Studie av det civila samhällets villkor 2018 

 

Fråga 3. Hur många medlemmar har er organisation? 

 

Enskilda personer 

  Procent Antal 

Inga 6 59 

1-50 22 232 

51-100 13 137 

101-500 37 386 

500+ 23 243 

Källa: MUCF:s Studie av det civila samhällets villkor 2018 

 

 

Organisationer: 

  Procent Antal 

Inga 53 333 

1-50 35 220 

51-100 4 24 

101-500 4 28 

500+ 3 18 

Källa: MUCF:s Studie av det civila samhällets villkor 2018 

 

 

Fråga 4. På vilken nivå är er organisation verksam? Flera svar får markeras. 

  Procent Antal 

Lokal eller 

kommunal 

nivå 

76 860 
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Regional 

nivå eller 

länsnivå 

32 364 

Nationell 

nivå 
22 253 

Internationell 

nivå 
10 112 

Källa: MUCF:s Studie av det civila samhällets villkor 2018 

 

 

Fråga 6. Vilken huvudsaklig inriktning har er organisation?  

  Procent Antal 

Kultur (till exempel 

konst, teater) 
19 198 

Idrott 26 263 

Fritidsintresse eller 

hobby (förutom 

idrott eller kultur 

8 80 

Intresseorganisation 

för en viss grupp i 

samhället 

16 162 

Opinionsbildning 

och politik 
6 63 

Sociala insatser (till 

exempel service 

och stödverksamhet 

8 85 

Utbildning eller 

studier 
6 61 

Religion 6 61 

Annat 5 54 

Källa: MUCF:s Studie av det civila samhällets villkor 2018 

 

2.1 Tabell till figur 2.6 ”Hur viktiga är följande syften för er 

organisations verksamhet?” Procent. (Fråga 7) 

 

 
Inte alls 

viktigt 

Inte särskilt 

viktigt 

Ganska 

viktigt 

Mycket 

viktigt 
N 
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Främja sociala 

relationer mellan 

människor 

5 6 38 51 1109 

Fungera som 

mötesplats där 

människor träffas 

för att umgås eller 

för gemensamma 

aktiviteter 

5 7 31 57 1107 

Bedriva en 

verksamhet som tar 

ett socialt ansvar 

8 16 36 41 1102 

Ge service eller 

utföra 

välfärdstjänster 

37 30 21 11 1093 

Främja människors 

organisering i 

föreningar 

24 19 32 25 1088 

Underlätta för 

människor att göra 

frivilliga/ideella 

arbetsinsatser för att 

hjälpa andra 

människor 

24 24 29 22 1096 

Stärka människors 

demokratiska 

värderingar och 

förmågor 

18 20 32 30 1094 

Ge våra medlemmar 

praktisk kunskap i 

hur demokrati 

fungerar 

26 29 26 19 1087 

Förbättra 

livsvillkoren för 

våra medlemmar 

20 21 30 29 1095 

Förbättra 

livsvillkoren för en 

viss grupp 

människor i 

befolkningen 

(utöver medlemmar) 

34 25 22 20 1086 

Arbeta för en viss 

grupps rättigheter 
38 24 17 21 1085 
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Verka för 

jämställdhet mellan 

kvinnor och män i 

samhället 

17 18 30 35 1088 

Främja en viss 

livsstil eller identitet 
30 27 26 17 1087 

Förbättra miljön 23 28 29 19 1090 

Främja människors 

hälsa 
12 15 30 43 1094 

Påverka människors 

åsikter eller 

beteende i någon 

riktning 

33 26 22 18 1084 

Påverka politisk 

debatt och 

beslutsfattande 

44 20 15 20 1095 

Källa: MUCF:s Studie av det civila samhällets villkor 2018 

 

”Hur viktiga är följande syften för er organisations verksamhet?” Andelen som 

anger ett syfte som ganska eller mycket viktigt. Efter inriktning. Procent. (Fråga 7). 

Tabell 1 av 2. 

 Kultur Idrott 
Fritidsintresse, 

hobby 
Intresseorganisation 

Främja sociala relationer 

mellan människor 
90 94 86 80 

Fungera som mötesplats där 

människor träffas för att 

umgås eller för gemensamma 

aktiviteter 

91 96 90 79 

Bedriva en verksamhet som 

tar ett socialt ansvar 
62 83 69 76 

Ge service eller utföra 

välfärdstjänster 
16 27 23 45 

Främja människors 

organisering i föreningar 
40 71 53 65 

Underlätta för människor att 

göra frivilliga/ideella 

arbetsinsatser för att hjälpa 

andra människor 

23 59 47 48 

Stärka människors 

demokratiska värderingar och 

förmågor 

51 60 44 61 
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Ge våra medlemmar praktisk 

kunskap i hur demokrati 

fungerar 

28 41 31 46 

Förbättra livsvillkoren för 

våra medlemmar 
40 58 43 78 

Förbättra livsvillkoren för en 

viss grupp människor i 

befolkningen (utöver 

medlemmar) 

20 23 13 55 

Arbeta för en viss grupps 

rättigheter 
18 18 25 70 

Verka för jämställdhet 

mellan kvinnor och män i 

samhället 

53 72 39 65 

Främja en viss livsstil eller 

identitet 
35 58 47 31 

Förbättra miljön 29 39 59 51 

Främja människors hälsa 51 95 56 74 

Påverka människors åsikter 

eller beteende i någon 

riktning 

23 27 22 51 

Påverka politisk debatt och 

beslutsfattande 
19 10 18 72 

Källa: MUCF:s Studie av det civila samhällets villkor 2018 

 

”Hur viktiga är följande syften för er organisations verksamhet?” Andelen som 

anger ett syfte som ganska eller mycket viktigt. Efter inriktning. Procent. (Fråga 7) 

Tabell 2 av 2. 

 

 Opinionsbildning 
Sociala 

insatser 

Utbildning 

& studier 
Religion Annat 

Främja sociala 

relationer 

mellan 

människor 

87 92 90 100 75 

Fungera som 

mötesplats där 

människor 

träffas för att 

umgås eller för 

71 83 83 98 68 
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gemensamma 

aktiviteter 

Bedriva en 

verksamhet 

som tar ett 

socialt ansvar 

68 98 84 93 52 

Ge service eller 

utföra 

välfärdstjänster 

24 74 39 25 37 

Främja 

människors 

organisering i 

föreningar 

66 45 62 27 42 

Underlätta för 

människor att 

göra 

frivilliga/ideella 

arbetsinsatser 

för att hjälpa 

andra 

människor 

48 78 53 79 40 

Stärka 

människors 

demokratiska 

värderingar och 

förmågor 

91 73 79 80 41 

Ge våra 

medlemmar 

praktisk 

kunskap i hur 

demokrati 

fungerar 

86 49 59 48 32 

Förbättra 

livsvillkoren 

för våra 

medlemmar 

58 72 64 72 48 

Förbättra 

livsvillkoren 

för en viss 

grupp 

människor i 

befolkningen 

69 83 57 62 30 
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(utöver 

medlemmar) 

Arbeta för en 

viss grupps 

rättigheter 

61 69 39 32 18 

Verka för 

jämställdhet 

mellan kvinnor 

och män i 

samhället 

84 75 74 72 35 

Främja en viss 

livsstil eller 

identitet 

38 27 38 75 21 

Förbättra 

miljön 
84 53 57 55 59 

Främja 

människors 

hälsa 

76 80 77 66 43 

Påverka 

människors 

åsikter eller 

beteende i 

någon riktning 

90 52 43 77 31 

Påverka 

politisk debatt 

och 

beslutsfattande 

97 43 44 13 37 

Källa: MUCF:s Studie av det civila samhällets villkor 2018 

 

 



10 (33) 

3. Självständighet och oberoende 

3.1 Tabell till figur 3.2 ”Hur viktiga är följande inkomstkällor för er 

verksamhet”. Procent. (Fråga 8) 

 

  
Mycket 

viktiga 

Ganska 

viktiga 

Inte alls 

viktiga 

Detta är inte 

en 

inkomstkäll

a för oss 

Vet ej N 

Medlemsavgifter 47 25 11 17 0 1106 

Intäkt från egen 

försäljning av varor 

eller tjänster (tex. 

lotterier, 

deltagaravgifter eller 

uthyrning av lokaler) 

33 26 15 26 0 1083 

Avkastning på eget 

kapital/finansiella 

intäkter 

6 10 25 56 3 1103 

Överföringar från 

huvud- eller 

paraplyorganisation 

9 10 15 63 3 1098 

Bidrag för 

organisationens 

ordinarie verksamhet 

från kommun, stat 

eller region/landsting 

(t.ex. organisations-, 

verksamhetsbidrag 

eller aktivitetsstöd) 

53 14 7 26 1 1108 

Bidrag för att driva 

särskilda projekt från 

kommun, stat eller 

region/landsting 

25 22 13 37 2 1106 

Bidrag för lokal eller 

anläggning 
24 14 11 49 2 1104 

Bidrag från någon av 

EU:s fonder eller 

annat EU-organ 

5 6 14 69 5 1106 

Ersättning för att 

bedriva offentligt 

upphandlad 

3 2 9 80 7 1099 
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verksamhet (inklusive 

aktiviteter inom 

ramen för LOV, lagen 

om valfrihetssystem) 

Ersättning för 

utförande av uppdrag 

som inte upphandlats 

åt kommun, stat eller 

region/landsting (t.ex. 

uppdragsersättning) 

6 7 10 71 6 1097 

Bidrag från icke-

statliga fonder eller 

stiftelser 

10 15 14 58 4 1099 

Gåvor från enskilda 

personer 

(donationer/insamling

) 

15 14 20 49 3 1104 

Inkomst från 

finansiärer utomlands 

(enskilda individer 

eller organisationer) 

2 1 8 85 4 1101 

Sponsring eller gåvor 

från företag 
20 18 15 45 2 1107 

Källa: MUCF:s Studie av det civila samhällets villkor 2018 

 

”Hur viktiga är följande inkomstkällor för er verksamhet”. Andelen som uppger 

ganska eller mycket viktigt. Efter inriktning. Procent. (Fråga 8) 

 
 

Kul

tur 

Idr

ott 

Fritidsi

ntresse 

eller 

hobby 

Intresseor

ganisation 

Opinions

bildning 

Soc

iala 

insa

tser 

Utbil

dning

, 

studie

r 

Reli

gion 

An

nat 

Medlemsav

gifter 

64 93 81 87 61 53 57 28 67 

Försäljning 70 84 76 35 27 55 33 42 45 

Avkastning 

på eget 

kapital/fina

nsiella 

intäkter 

Överföringa

r från 

huvud- eller 

11 13 8 26 16 19 22 14 10 
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paraplyorga

nisation 

Transfererin

gar 

7 22 12 30 23 17 36 12 8 

Bidrag för 

organisation

ens 

ordinarie 

verksamhet 

från 

kommun, 

stat eller 

region/lands

ting (t.ex. 

organisation

s-, 

verksamhet

sbidrag 

eller 

aktivitetsstö

d) 

71 90 36 50 81 68 67 35 45 

Bidrag för 

att driva 

särskilda 

projekt från 

kommun, 

stat eller 

region/lands

ting 

51 63 33 38 28 62 58 15 41 

Bidrag för 

lokal eller 

anläggning 

39 66 27 25 8 38 25 20 18 

Bidrag från 

någon av 

EU:s fonder 

eller annat 

EU-organ 

10 14 6 9 10 16 13 2 14 

Ersättning 

för att 

bedriva 

offentligt 

upphandlad 

verksamhet 

(inklusive 

aktiviteter 

inom ramen 

för LOV, 

3 6 1 1 0 17 10 0 2 
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lagen om 

valfrihetssy

stem) 

Ersättning 

för 

utförande 

av uppdrag 

som inte 

upphandlats 

åt kommun, 

stat eller 

region/lands

ting (t.ex. 

uppdragsers

ättning) 

19 10 10 10 5 21 27 2 12 

Bidrag från 

icke-statliga 

fonder eller 

stiftelser 

29 28 13 27 8 51 19 2 8 

Gåvor från 

enskilda 

personer 

(donationer/

insamling) 

25 27 17 25 18 68 9 87 6 

Inkomst 

från 

finansiärer 

utomlands 

(enskilda 

individer 

eller 

organisation

er) 

2 4 1 2 2 5 5 0 2 

Sponsring 

eller gåvor 

från företag 

34 79 23 21 8 57 16 8 10 

Källa: MUCF:s Studie av det civila samhällets villkor 2018 

 

3.2 Tabell till figur 3.3 ”Hur stor andel av er organisations årliga 

intäkter kommer från stat, region eller kommun?”. Procent. 

(Fråga 9) 

 

  Ingen 

del alls 

En 

mindre 

del 

Ungefär 

hälften 

En 

övervägande 

del 

Utgör vår 

enda 

inkomstkälla 

N 
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Staten (t.ex. nationella 

myndigheter, Länsstyrelsen) 

58 23 6 11 2 1112 

Region (t.ex. regioner, 

kommunförbund, landsting) 

72 18 3 5 2 1108 

Kommun (t.ex. kommunal 

förvaltning eller nämnd) 

38 38 7 14 3 1125 

Källa: MUCF:s Studie av det civila samhällets villkor 2018 

 

”Hur stor andel av er organisations årliga intäkter kommer från stat, region eller 

kommun?”. Andel som uppger ungefär hälften till alla av organisationens årliga 

intäkter. Efter inriktning. Procent. (Fråga 9) 

 

  Staten (t. ex 

nationella 

myndigheter, 

Länsstyrelsen) 

Region (t. ex 

regioner, 

kommunförbund, 

landsting)  

Kommun (t. 

ex kommunal 

förvaltning 

eller nämnd) 

Kultur 12% 10% 25% 

Idrott 16% 9% 26% 

Fritidsintresse eller hobby 5% 3% 11% 

Intresseorganisation 15% 12% 13% 

Opinionsbildning 18% 21% 56% 

Sociala insatser 23% 10% 34% 

Utbildning, studier 47% 12% 26% 

Religion 7% 3% 2% 

Annat 29% 6% 25% 

Källa: MUCF:s Studie av det civila samhällets villkor 2018 

 

3.3 Tabell till figur 3.4 ”Hur stor del av verksamheten i er 

organisation bedrivs på uppdrag av stat, region eller 

kommun?”. Procent. (Fråga 11) 
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  Ingen 

del 

alls 

En 

mindr

e del 

Ungefä

r 

hälften 

En 

övervägand

e del 

All 

verksamhe

t 

N 

Staten (t.ex. nationella 

myndigheter, 

Länsstyrelsen) 

86 6 2 5 2 1114 

Region (t.ex. regioner, 

kommunförbund, 

landsting) 

89 7 1 2 1 1113 

Kommun (t.ex. 

kommunal förvaltning 

eller nämnd) 

75 14 3 5 3 1122 

Källa: MUCF:s Studie av det civila samhällets villkor 2018 

 

”Hur stor del av verksamheten i er organisation bedrivs på uppdrag av stat, region 

eller kommun?” Andel som uppger att ungefär hälften, en övervägande del och all 

verksamhet bedrivs på uppdrag av stat, region eller kommun. Efter inriktning. 

Procent. (Fråga 11) 

 

  

Staten (t. ex 

nationella 

myndigheter, 

Länsstyrelsen) 

Region (t. ex regioner, 

kommunförbund, 

landsting)  

Kommun (t. 

ex kommunal 

förvaltning 

eller nämnd) 

Kultur 5% 5% 9% 

Idrott 3% 3% 7% 

Fritidsintresse eller hobby 1% 0% 5% 

Intresseorganisation 5% 3% 7% 

Opinionsbildning 10% 3% 13% 

Sociala insatser 8% 4% 20% 

Utbildning, studier 30% 12% 28% 

Religion 5% 2% 2% 

Annat 17% 8% 17% 

Källa: MUCF:s Studie av det civila samhällets villkor 2018 

 

3.4 Tabell till figur 3.5 ”Hur stor andel av de ekonomiska medel ni 

får från stat, region eller kommun kan endast användas till 

särskilda projekt eller ändamål?” Procent. (Fråga 10) 
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  Ingen 

del 

alls 

En 

mindr

e del 

Ungefär 

hälften 

En 

övervägand

e del 

Utgör vår 

enda 

inkomstkäll

a 

N 

Staten (t.ex. 

nationella 

myndigheter, 

Länsstyrelsen) 

66 12 3 16 3 1076 

Region (t.ex. 

regioner, 

kommunförbund, 

landsting) 

76 9 2 10 2 1066 

Kommun (t.ex. 

kommunal 

förvaltning eller 

nämnd) 

55 20 4 17 3 1090 

Källa: MUCF:s Studie av det civila samhällets villkor 2018 

 

”Hur stor andel av de ekonomiska medel ni får från stat, region eller kommun kan 

endast användas till särskilda projekt eller ändamål?” Andel som uppger hälften, en 

övervägande del eller enda inkomstkälla. Efter inriktning. Procent. (Fråga 10) 

 

  Staten (t. ex 

nationella 

myndigheter, 

Länsstyrelsen) 

Region (t. ex 

regioner, 

kommunförbund, 

landsting)  

Kommun (t. 

ex 

kommunal 

förvaltning 

eller 

nämnd) 

Kultur 19% 18% 27% 

Idrott 21% 14% 26% 

Fritidsintresse eller 

hobby 

7% 4% 13% 

Intresseorganisation 18% 11% 12% 

Opinionsbildning 24% 13% 25% 

Sociala insatser 31% 16% 33% 

Utbildning, studier 29% 27% 33% 

Religion 15% 7% 10% 

Annat 33% 13% 38% 
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Källa: MUCF:s Studie av det civila samhällets villkor 2018 

 

 

3.5 Tabell till stycke 3.5.”Upplever er organisation att offentlig 

finansiering har begränsat er självständighet eller oberoende 

(tex. Att fritt uttrycka åsikter eller framföra kritik)?” Procent. 

(Fråga 17) 

 

Inte 

alls 

I ganska 

liten 

utsträcknin

g 

I viss 

utsträcknin

g 

I ganska 

stor 

utsträcknin

g 

I mycket 

stor 

utsträcknin

g 

Vi är inte 

finansierad

e av 

offentliga 

medel 

N 

49 14 9 2 1 24 1113 

Källa: MUCF:s Studie av det civila samhällets villkor 2018 

 

 

”Upplever er organisation att offentlig finansiering har begränsat er självständighet 

eller oberoende (tex. Att fritt uttrycka åsikter eller framföra kritik)?” Andelen som 

uppger i viss utsträckning, i ganska stor utsträckning och i mycket stor utsträckning 

av de som inte uppger att de inte är finansierade av offentliga medel. Efter 

inriktning. Procent. (Fråga 17) 

 

Kultur 17% 

Idrott 15% 

Fritidsintresse eller 

hobby 

9% 

Intresseorganisation 13% 

Opinionsbildning 9% 

Sociala insatser 19% 

Utbildning & studier 27% 

Religion 19% 

Annat 17% 

Källa: MUCF:s Studie av det civila samhällets villkor 2018 
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4.  Dialog 

Fråga 14. Har haft kontakt på kommunal, regional eller statlig nivå. Procent. (Fråga 

14) 

 Procent Antal 

Ingen kontakt 21 211 

Någon kontakt 79 810 

Källa: MUCF:s Studie av det civila samhällets villkor 2018 

 

4.1 Tabell till figur 4.1 ”Vilka former av kontakt har er organisation 

haft med offentliga företrädare (politiker eller tjänsteperson) 

under de senaste 12 månaderna?” Procent. (Fråga 14) 

 

  Kommunal 

nivå 

Regional 

nivå 

Statlig 

nivå 

N 

Svarat på remiss eller på annat sätt bidragit 

till statlig utredning 

  
14 1055 

Dialog kring gemensamt projekt eller 

uppdragsverksamhet 

36 11 8 1111 

Deltagande i råd, samverkansorgan, 

referensgrupp eller liknande 

38 16 10 1114 

Tjänsteperson eller politiker har tagit 

kontakt med oss för att rådgöra i en särskild 

fråga 

36 10 8 1102 

Uppvaktning (möte som vår organisation har 

tagit initiativ till) 

35 12 9 1111 

Kontakt med handläggare i samband med 

bidragsansökan 

53 15 17 1121 

Källa: MUCF:s Studie av det civila samhällets villkor 2018 

 

”Vilka former av kontakt har er organisation haft med offentliga företrädare 

(politiker eller tjänsteperson) under de senaste 12 månaderna?” Efter inriktning. 

Procent. (Fråga 14)  

Kommunal 

nivå 

Kul

tur 

Idr

ott 

Fritidsint

resse 

eller 

hobby 

Intresseorgani

sationer 

Opinionsbi

ldning 

Soci

ala 

insat

ser 

Utbild

ning 

eller 

studier 

Relig

ion 

An

nat 

Kontakt med 

handläggare i 

samband med 

55

% 

79

% 
44% 30% 24% 55% 52% 31% 

37

% 
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bidragsansök

an 

Uppvaktning 

(möte som 

vår 

organisation 

har tagit 

initiativ till) 

25

% 

45

% 
25% 41% 25% 39% 38% 13% 

39

% 

Tjänsteperso

n eller 

politiker har 

tagit kontakt 

med oss för 

att rådgöra i 

en särskild 

fråga 

27

% 

43

% 
22% 42% 45% 33% 46% 12% 

37

% 

Deltagande i 

råd, 

samverkanso

rgan, 

referensgrup

p eller 

liknande 

24

% 

40

% 
24% 51% 47% 42% 49% 32% 

36

% 

Dialog kring 

gemensamt 

projekt eller 

uppdragsverk

samhet 

28

% 

46

% 
21% 35% 28% 47% 47% 18% 

43

% 

Källa: MUCF:s Studie av det civila samhällets villkor 2018 

 
 

Regional 

nivå 

Kul

tur 

Idr

ott 

Fritidsint

resse 

eller 

hobby 

Intresseorgani

sationer 

Opinionsbi

ldning 

Soci

ala 

insat

ser 

Utbild

ning 

eller 

studier 

Relig

ion 

An

nat 

Kontakt med 

handläggare i 

samband med 

bidragsansök

an 

23

% 

14

% 
9% 17% 10% 14% 26% 5% 9% 

Uppvaktning 

(möte som 

vår 

organisation 

har tagit 

initiativ till) 

8% 7% 3% 19% 17% 17% 18% 3% 
11

% 

Tjänsteperso

n eller 

politiker har 

tagit kontakt 

med oss för 

att rådgöra i 

en särskild 

fråga 

7% 4% 8% 19% 20% 10% 14% 0% 
12

% 
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Deltagande i 

råd, 

samverkanso

rgan, 

referensgrup

p eller 

liknande 

13

% 
8% 6% 27% 27% 27% 23% 3% 

17

% 

Dialog kring 

gemensamt 

projekt eller 

uppdragsverk

samhet 

13

% 
7% 5% 14% 17% 8% 17% 2% 

17

% 

Källa: MUCF:s Studie av det civila samhällets villkor 2018 

 
 

Statlig nivå Kul

tur 

Idr

ott 

Fritidsint

resse 

eller 

hobby 

Intresseorgani

sationer 

Opinionsbi

ldning 

Soci

ala 

insat

ser 

Utbild

ning 

eller 

studier 

Relig

ion 

An

nat 

Kontakt med 

handläggare i 

samband med 

bidragsansök

an 

19

% 

14

% 
5% 18% 15% 27% 25% 10% 

17

% 

Uppvaktning 

(möte som 

vår 

organisation 

har tagit 

initiativ till) 

4% 4% 5% 21% 20% 12% 12% 3% 6% 

Tjänsteperso

n eller 

politiker har 

tagit kontakt 

med oss för 

att rådgöra i 

en särskild 

fråga 

2% 3% 5% 17% 12% 12% 9% 3% 
12

% 

Deltagande i 

råd, 

samverkanso

rgan, 

referensgrup

p eller 

liknande 

5% 2% 5% 22% 14% 15% 21% 3% 
13

% 

Dialog kring 

gemensamt 

projekt eller 

uppdragsverk

samhet 

6% 3% 5% 11% 8% 12% 19% 3% 8% 

Svarat på 

remiss eller 

på annat sätt 

bidragit till 

5% 8% 6% 29% 25% 20% 21% 3% 
20

% 
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statlig 

utredning 

Källa: MUCF:s Studie av det civila samhällets villkor 2018 

 
 

4.2 Tabell till figur 4.2 ”Hur upplever er organisation dialogen med 

offentliga företrädare? Procent. (Fråga 15) 

 

  

Stämmer 

mycket 

dåligt 

Stämmer ganska 

dåligt 

Stämmer 

ganska 

bra 

Stämmer 

mycket 

bra N 

De företrädare vi har kontakt med 

bidrar till ett bra samarbetsklimat 4 10 54 33 877 

De företrädare vi har kontakt med 

lyssnar på oss 4 14 51 31 877 

Våra synpunkter har betydelse för de 

beslut som fattas 12 28 43 18 816 

Det är lätt att komma i kontakt med 

ansvariga politiker 10 28 43 19 757 

Det är lätt att komma i kontakt med 

ansvariga tjänstepersoner 5 14 56 26 890 

De företrädare vi möter har förståelse 

för vår organisations villkor och 

förutsättningar 7 21 50 22 891 

Källa: MUCF:s Studie av det civila samhällets villkor 2018 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



23 (33) 

”Hur upplever er organisation dialogen med offentliga företrädare? Andelen som 

uppger stämmer ganska och mycket bra. Efter inriktning. Procent. (Fråga 15) 

 

  

De 

företrädare vi 

har kontakt 

med bidrar 

till ett bra 

samarbetskli

mat 

De 

företräda

re vi har 

kontakt 

med 

lyssnar 

på oss 

Våra 

synpunkt

er har 

betydels

e för de 

beslut 

som 

fattas 

Det är 

lätt att 

komma 

i 

kontakt 

med 

ansvari

ga 

politike

r 

Det är lätt 

att komma i 

kontakt med 

ansvariga 

tjänsteperso

ner 

De 

företrädare 

vi möter har 

förståelse 

för vår 

organisation

s villkor och 

förutsättnin

gar 

Kultur 87% 83% 50% 61% 84% 68% 

Idrott 78% 70% 53% 48% 78% 66% 

Fritidsintresse 

eller hobby 
84% 79% 53% 61% 82% 70% 

Intresseorganisati

oner 
94% 86% 69% 67% 86% 78% 

Opinionsbildning 96% 93% 78% 87% 95% 89% 

Sociala insatser 84% 78% 53% 60% 70% 73% 

Utbildning eller 

studier 
90% 84% 62% 53% 65% 66% 

Religion 97% 90% 70% 77% 78% 63% 

Annat 87% 89% 74% 69% 85% 79% 

Källa: MUCF:s Studie av det civila samhällets villkor 2018 
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5. Kvalitet 

5.1 Tabell till stycke 5.1.”Hur upplever ni organisationens 

förutsättningar för finansiering av verksamheten? Det finns 

goda möjligheter för vår organisation att konkurrera i 

upphandling av tjänster”. Procent. (Fråga 13) 

 

 

Stämmer 

mycket 

dåligt 

Stämmer 

ganska 

dåligt 

Stämmer 

ganska bra 

Stämmer 

mycket bra 

Vet 

ej 
N 

Det finns goda 

möjligheter för 

vår organisation 

att konkurrera i 

upphandling av 

tjänster 

29 7 6 3 54 1108 

Källa: MUCF:s Studie av det civila samhällets villkor 2018 

 

 

”Hur upplever ni organisationens förutsättningar för finansiering av verksamheten? 

Det finns goda möjligheter för vår organisation att konkurrera i upphandling av 

tjänster” Andelen som uppger stämmer ganska och mycket bra. Efter inriktning. 

Procent. (Fråga 13) 

Kultur 17% 

Idrott 17% 

Fritidsintresse eller 

hobby 

20% 

Intresseorganisationer 12% 

Opinionsbildning 14% 

Sociala insatser 24% 

Utbildning eller 

studier 

40% 

Religion 0% 

Annat 19% 

Källa: MUCF:s Studie av det civila samhällets villkor 2018 
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5.2 Tabell till figur 5.1 ”Hur stor del av verksamheten i er 

organisation bedrivs på uppdrag av stat, region eller 

kommun?” Procent. (Fråga 11) 

 

  Staten (t.ex. 

nationella  

myndigheter, 

Länsstyrelsen) 

Region (t.ex. 

regioner,  

kommunförbund, 

landsting) 

Kommun 

(t.ex. 

kommunal  

förvaltning 

eller nämnd) 

Ingen del alls 86 89 75 

En mindre del 6 7 14 

Ungefär hälften 2 1 3 

En övervägande del 5 2 5 

All verksamhet 2 1 3 

N 1114 1113 1122 

Källa: MUCF:s Studie av det civila samhällets villkor 2018 

 

”Hur stor del av verksamheten i er organisation bedrivs på uppdrag av stat, region 

eller kommun?” Andelen som uppger en mindre del, ungefär hälften, en 

övervägande del eller all verksamhet. Efter inriktning. Procent. (Fråga 11) 

  Stat Region Kommun 

Kultur 11% 14% 29% 

Idrott 10% 10% 22% 

Fritidsintresse eller 

hobby 
9% 4% 16% 

Intresseorganisationer 10% 6% 16% 

Opinionsbildning 13% 6% 16% 

Sociala insatser 17% 10% 33% 

Utbildning eller 

studier 
35% 31% 54% 
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Religion 8% 2% 2% 

Annat 25% 13% 31% 

Källa: MUCF:s Studie av det civila samhällets villkor 2018 
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6. Långsiktighet 

6.1 Tabell till figur 6.1 ”Hur upplever ni organisationens 

förutsättningar i följande avseenden? Procent. (Fråga 12) 

 

 

Ekonomiska 

förutsättningar att 

bedriva 

kärnverksamhet 

Möjligheter att 

bedriva 

kärnverksamhet de 

kommande åren 

Möjligheter att 

utveckla 

verksamhet de 

kommande 

åren 

Stämmer mycket dåligt 3 2 4 

Stämmer ganska dåligt 8 9 18 

Stämmer ganska bra 37 42 44 

Stämmer mycket bra 53 45 29 

Vet ej 0 2 5 

N 1128 1130 1133 

Källa: MUCF:s Studie av det civila samhällets villkor 2018 

 

Hur upplever ni organisationens förutsättningar i följande avseenden? Andelen som 

uppger stämmer ganska och mycket bra. Efter inriktning. Procent. (Fråga 12) 

  

Vi har under det 

senaste året haft 

ekonomiska 

förutsättningar 

att bedriva vår 

kärnverksamhet 

Vi tror oss ha 

goda möjligheter 

att bedriva vår 

kärnverksamhet 

även de närmast 

kommande åren 

Vi tror oss ha goda 

möjligheter att 

utveckla vår 

verksamhet de 

närmast kommande 

åren 

Kultur 85% 87% 69% 

Idrott 90% 89% 76% 

Fritidsintresse eller 

hobby 
90% 90% 82% 

Intresseorganisationer 94% 92% 77% 

Opinionsbildning 95% 89% 79% 

Sociala insatser 87% 80% 76% 
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Utbildning eller 

studier 
90% 83% 70% 

Religion 95% 93% 79% 

Annat 89% 91% 80% 

Källa: MUCF:s Studie av det civila samhällets villkor 2018 

 

 

6.2 Tabell till stycke 6.2. ”Hur upplever ni organisationens 

förutsättningar för finansiering av verksamheten? 

Bidragssystemets nuvarande utformning gör det svårt för oss 

att ha en långsiktig planering” Procent. (Fråga 13) 

 

 
Stämmer 

mycket dåligt 

Stämmer 

ganska 

dåligt 

Stämmer 

ganska 

bra 

Stämmer 

mycket 

bra 

Vet ej N 

Bidragssystemets nuvarande 

utformning gör det svårt för 

oss att ha en långsiktig 

planering 

16 18 20 19 27 1121 

Källa: MUCF:s Studie av det civila samhällets villkor 2018 

 

Hur upplever ni organisationens förutsättningar för finansiering av verksamheten? 

Bidragssystemets nuvarande utformning gör det svårt för oss att ha en långsiktig 

planering”. Andelen som uppger stämmer ganska eller mycket bra. Efter inriktning. 

Procent. (Fråga 13) 

 

Kultur 58% 

Idrott 49% 

Fritidsintresse eller 

hobby 45% 

Intresseorganisationer 52% 

Opinionsbildning 31% 

Sociala insatser 78% 

Utbildning eller 

studier 70% 

Religion 38% 

Annat 43% 

Källa: MUCF:s Studie av det civila samhällets villkor 2018 
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7. Öppenhet och insyn 

7.1 Tabell till stycke 7.1. ”Vår möjlighet till insyn i politiska 

beslutsprocesser som rör vår verksamhet är god” Procent. 

(Fråga 15) 

 

 

Stämmer 

mycket 

dåligt 

Stämmer 

ganska 

dåligt 

Stämmer 

ganska 

bra 

Stämmer 

mycket 

bra 

Inte 

aktuellt 
N 

Vår möjlighet till insyn i politiska 

beslutsprocesser som rör vår verksamhet 

är god 

14 21 23 9 32 1116 

Källa: MUCF:s Studie av det civila samhällets villkor 2018 

 

 

”Vår möjlighet till insyn i politiska beslutsprocesser som rör vår verksamhet är 

god” Andelen som uppger stämmer ganska och stämmer mycket bra. Efter 

inriktning. Procent. (Fråga 15) 

Kultur 45% 

Idrott 32% 

Fritidsintresse eller 

hobby 
28% 

Intresseorganisationer 66% 

Opinionsbildning 79% 

Sociala insatser 35% 

Utbildning eller 

studier 
45% 

Religion 46% 

Annat 42% 

Källa: MUCF:s Studie av det civila samhällets villkor 2018 

 

7.2 Tabell till stycke 7.2.”Det offentligas krav på insyn i vår 

verksamhet är problematisk av integritetsskäl” Procent. (Fråga 

12) 
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Källa: MUCF:s Studie av det civila samhällets villkor 2018 

 

 

”Det offentligas krav på insyn i vår verksamhet är problematisk av integritetsskäl”. 

Andelen som uppger stämmer ganska och mycket bra. Efter inriktning. Procent. 

(Fråga 12) 

Kultur 5% 

Idrott 7% 

Fritidsintresse eller 

hobby 
5% 

Intresseorganisationer 11% 

Opinionsbildning 4% 

Sociala insatser 16% 

Utbildning eller 

studier 
13% 

Religion 15% 

Annat 4% 

Källa: MUCF:s Studie av det civila samhällets villkor 2018 

 

 

  

Stämmer 

mycket 

dåligt 

Stämmer 

ganska 

dåligt 

Stämmer 

ganska 

bra 

Stämmer 

mycket 

bra 

Vet 

ej N 

Det offentligas krav på insyn i vår 

verksamhet är problematiskt av 

integritetsskäl 

56 23 5 3 13 1127 
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8. Mångfald 

8.1 Tabell till figur 8.1. ”Hur upplever ni organisationens 

förutsättningar för finansiering av verksamheten? Procent. 

(Fråga 13)  

 

  

Det är lätt att hitta information om 

statliga bidrag som finns att söka 

Det är lätt att hitta information om 

kommunala bidrag som finns att söka 

Stämmer mycket 

dåligt 
22 15 

Stämmer ganska 

dåligt 
21 19 

Stämmer ganska bra 22 32 

Stämmer mycket bra 5 12 

Vet ej 30 22 

N 1121 1121 

Källa: MUCF:s Studie av det civila samhällets villkor 2018 

 

”Hur upplever ni organisationens förutsättningar för finansiering av verksamheten? 

Andelen som uppger stämmer ganska bra och stämmer mycket bra. Efter 

inriktning. Procent. (Fråga 13)  

  

Det är lätt att 

hitta 

information 

om statliga 

bidrag som 

finns att söka 

Det är lätt att 

hitta 

information 

om 

kommunala 

bidrag som 

finns att söka 

Kultur 44% 64% 

Idrott 43% 67% 

Fritidsintresse eller hobby 20% 43% 

Intresseorganisationer 31% 40% 

Opinionsbildning 47% 75% 

Sociala insatser 30% 38% 

Utbildning eller studier 43% 40% 
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Religion 17% 35% 

Annat 40% 61% 

Källa: MUCF:s Studie av det civila samhällets villkor 2018 

 

 

8.2 Tabell till stycke 8.2 ”Hur upplever ni organisationens 

förutsättningar för finansiering av verksamheten? Vår 

organisation har tillräckliga resurser för att söka bidrag”. 

Procent (Fråga 13) 

 

 

Stämmer 

mycket 

dåligt 

Stämmer 

ganska 

dåligt 

Stämmer 

ganska 

bra 

Stämmer 

mycket 

bra 

Vet 

ej N 

Vår organisation har tillräckliga 

resurser för att söka bidrag 15 22 32 14 17 1118 

Källa: MUCF:s Studie av det civila samhällets villkor 2018 

 

”Hur upplever ni organisationens förutsättningar för finansiering av verksamheten? 

Vår organisation har tillräckliga resurser för att söka bidrag” Efter inriktning. 

Procent (Fråga 13) 

 

  Vår organisation har tillräckliga 

resurser för att söka bidrag 

Kultur 61% 

Idrott 53% 

Fritidsintresse eller hobby 53% 

Intresseorganisationer 48% 

Opinionsbildning 61% 

Sociala insatser 57% 

Utbildning eller studier 53% 

Religion 48% 

Annat 56% 

Källa: MUCF:s Studie av det civila samhällets villkor 2018 
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8.3 Tabell till figur 8.2. ”I vilken utsträckning skulle du säga att er 

organisations medlemmar består av följande grupper?” 

Procent. (Fråga 5) 

  

Barn/unga 

vuxna Kvinnor Män Funktionsvariation 

Asylsökande 

och 

nyanlända 

Personer 

med 

utländsk 

bakgrund 

I mycket liten 

utsträckning 34 4 4 47 60 30 

I ganska liten 

utsträckning 24 12 12 30 23 40 

I ganska stor 

utsträckning 14 43 47 7 7 15 

I mycket stor 

utsträckning 26 40 36 5 2 7 

Vet ej 2 2 2 10 8 8 

N 1032 1103 1103 1037 1031 1053 

Källa: MUCF:s Studie av det civila samhällets villkor 2018 

 

”I vilken utsträckning skulle du säga att er organisations medlemmar består av 

följande grupper?” Andelen som uppger i ganska eller mycket stor utsträckning att 

organisationens medlemmar består av följande grupper. Efter inriktning. Procent 

  Asylsökande 

och nyanlända 

Barn och 

unga 

Kvinnor Män Funktionshindrade Utländsk 

bakgrund 

Kultur 3% 15% 84% 85% 5% 14% 

Idrott 9% 85% 70% 80% 5% 23% 

Fritidsintresse eller 

hobby 

9% 38% 84% 88% 2% 13% 

Intresseorganisation 4% 15% 87% 85% 31% 16% 

Opinionsbildning 4% 18% 88% 92% 6% 29% 

Sociala insatser 24% 23% 90% 68% 31% 43% 

Utbildning & 

studier 

27% 40% 90% 88% 27% 54% 

Religion 18% 46% 96% 91% 11% 26% 

Annat 0% 11% 84% 88% 14% 5% 

Källa: MUCF:s Studie av det civila samhällets villkor 2018 

 

 


